Física 2º Bachillerato

Campo Magnético

FUERZAS MAGNÉTICAS
1 *C.- Un electrón se mueve a través de un tubo de rayos catódicos a 107 m/s penetra perpendicularmente en un campo uniforme de 10(3 T que actúa sobre una zona de 4 cm a lo largo del tubo. Calcular: (a) La desviación ha sufrido el electrón respecto a su trayectoria. (b) La diferencia de potencial hay establecer entre dos placas conductoras, planas y paralelas, para el efecto del campo electrostático contrarreste los efectos del campo magnético sobre el electrón. Indica como deben situarse las placas y la polaridad (signo) de cada una. e = 1,60·10(19 C, me = 9,11·10(31 kg.

Sol.: (a) x = 1,64 cm ; (b) ΔV = 400 V

2 C.- Dos conductores paralelos y horizontales, separados por una distancia de 1,1·10-3 m, están situados en un plano vertical. El tramo AB es un hilo rígido de 1 m de longitud y de densidad 0,05 g/cm cierra el conductor superior y puede deslizar verticalmente mediante contactos móviles. Por los dos conductores circula la misma corriente de 50 A ¿A qué altura se mantendrá en reposo el conductor móvil respecto al conductor inferior? ¿Cuál deberá ser el sentido de las corrientes?

3 C.- Un electrón penetra en un campo magnético homogéneo de intensidad 10-3 T con una velocidad de 108 cm/s. La dirección de incidencia es perpendicular a las líneas del campo. ¿Cuál será el radio de la circunferencia describe? La relación entre la carga y la masa del electrón es de 1,76·1011 C/kg. ¿Qué sucedería si el electrón incidiera con un ángulo de 45º con respecto a las líneas del campo?

4 C.- Una partícula cargada positivamente se mueve en un campo magnético describiendo la trayectoria circular. (a) Dibujar la dirección y sentido del campo magnético. (b) Se varia el campo magnético de forma ahora el radio del circulo es mayor ¿Habrá aumentado o disminuido el campo magnético? Razonar la respuesta.

5 C.- Sobre un electrón que se mueve con una velocidad v de módulo 5·106 m/s actúa, en dirección normal a su velocidad, un campo magnético de módulo B = 10 T. En consecuencia el electrón describe una circunferencia. Determinar: (a) La fuerza centrípeta debida al campo magnético que actúa sobre el electrón.(b) El radio de la circunferencia descrita. (c) El tiem​po que tarda el electrón en recorrerla.

Datos: me= 9·10-31 kg ; e = 1,6·10-19 C.

6 C.- Tres hilos conductores rectilíneos, indefinidos y paralelos, están situados en el mismo plano. Los tres conductores están recorridos por corrientes iguales a 1 A, siendo sus sentidos los indicados en la figura. (a) Hallar la fuerza por unidad de longitud (dando el módulo, la dirección y sentido) sobre el conductor central. (b) Si se invierte el sentido de la corriente del conductor de la derecha, ¿Cuál es la fuerza por unidad de longitud del conductor central?

(μ0 = 4(· 10-7 kg·C-2)

7 C.- Una carga eléctrica se mueve en un campo magnético constante con el tiempo. Razonar si hay alguna circunstancia en la que aparezca aceleración tangencial.

8 C.- Un electrón tiene en el punto A de la figura una velocidad de 107 m/s. Calcúlese el módulo y el sentido del campo magnético que obligará a seguir la trayectoria semicircular de A a B. (El diámetro AB = 0,1 cm).

9 C.- Una carga eléctrica penetra en una región del espacio, representada por la figura adjunta, donde existe un campo magnético uniforme y constante, cuya dirección es perpendicular al plano del papel y su sentido entrante. ¿Cuál es el signo de la carga eléctrica si ésta se desvía en el campo según lo indicado en dicha figura? Razone la respuesta.

10 C.- ¿Puede ser cero la fuerza magnética sobre una partícula cargada que se mueve en el seno de un campo magnético? ¿Puede ser cero la fuerza eléctrica sobre una partícula cargada que se mueve en el seno de un campo eléctrico? Razone las respuestas.

11 C.- Una carga eléctrica penetra con velocidad v en una zona, donde existe un campo magnético perpendicular a su trayectoria inicial. Describe razonadamente los movimientos que podrá describir la partícula en función del signo de la carga y de la magnitud de su velocidad. Elija arbitrariamente el sentido del campo magnético.

12 C.- Un electrón se mueve en las proximidades de un cable conductor rectilíneo por el que circula una corriente de 10 A. Cuando el electrón está a 0,05 m del cable, su velocidad es de 105 m/s y se dirige perpendicularmente hacia el cable. ¿Cuál es la fuerza que actúa sobre el electrón? Datos: μ0 = 4(·10-7 Hm-1; e = 1,6·10-19 C.

Sol.: F = 6,4·10-19 N

13 C.- En una región del espacio coexisten un campo eléctrico E = 105 j NC-1 y un campo magnético B = 0,6 k T. Si una partícula α entra en esta región con una velocidad que es perpendicular a ambos campos. ¿Cuál deberá ser el módulo de la velocidad para que no sufra desviación?

Sol.: v = 1,67·104 m/s

14 C.- Una carga eléctrica positiva q se mueve con velocidad constante v y entra en una región en donde existe un campo magnético B perpendicular a v. Determinar el módulo, dirección y sentido de un campo eléctrico E que, aplicado en la misma región del espacio, permita que la carga eléctrica continúe su movimiento rectilíneo.

Sol.: E = vB

15 C.- Se aceleran partículas α mediante una diferencia de potencial de 1 kV, penetrando a continuación en un campo magnético de 0,2 T perpendicular a la dirección de movimiento. Hallar el radio de las trayectorias que recorren estas partículas α

Datos: Mα = 6,68·10-27 kg, qα = 3,2·10-19 C.

Sol.: R = 0,032 m

16 C.- Un electrón pasa a través de un campo magnético sin que se altere su trayectoria. ¿Qué se puede afirmar sobre la dirección del campo magnético?

17 C.- En una región finita del espacio existe un campo magnético uniforme. Una partícula cargada, con vector velocidad v perpendicular a las líneas del campo, penetra en dicha región y después sale de ella. ¿Sufren cambios entre los instantes de entrada y salida (a) la energía cinética y (b) el momento lineal?

18 C.- Si queremos que un protón siga una órbita circular concéntrica con el ecuador en el campo magnético terrestre, ¿en qué sentido debemos enviarle, hacia el este o hacia el oeste? El campo magnético terrestre va de sur a norte.

19 C.- (a) ¿Es posible que la fuerza magnética sobre una partícula cargada que se mueve en el seno de un campo magnético sea igual a cero? (b) ¿Es posible que la fuerza eléctrica sobre una partícula cargada que se mueve en el seno de un campo eléctrico sea igual a cero?

20 C.- Un protón acelerado desde el reposo por una diferencia de potencial de 4·106 V, entra en una región en la que existe un campo magnético uniforme de 0,5 T perpendicular a la dirección en que se mueve el protón. Determine: (a) la velocidad que adquiere el protón, (b) el radio de la trayectoria circular que sigue el protón dentro de esa región, (c) el tiempo en que completa una órbita, (d) si cuando el protón completa una órbita cambia el sentido del campo magnético ¿qué trayectoria seguirá a partir de ese momento?

Datos: mp= 1,7·10-27 kg ; p = 1,6·10-19 C.

21 C.- En cierta región del espacio hay un campo eléctrico E = E0 kADVANCE \d1 y un campo magnético B = -B0i. ¿Qué velocidad y dirección debe tener un electrón que penetre en esta región para que su trayecto​ria sea rectilínea? Dato: E0 = 1.000 V/m ; B0 = 1 T

22 C.- Un protón se mueve en el sentido de las x positivas al entrar en un campo magnético uniforme de 0,40 T, dirigido en el sentido de las z negativas. En este campo el protón sigue una trayectoria circular de 10 cm de radio. Calcule: (a) el módulo de la cantidad de movimiento o momento lineal del protón. (b) el módulo de la velocidad, y (c) el sentido (horario o antihorario) de su órbita al verla desde las z positivas.

Datos: mp= 1,7·10-27 kg ; qp = e = 1,6·10-19 C.

23 C.- Una partícula de carga q atraviesa una espira circular con una velocidad v, siguiendo un eje perpendicular a la espira y que pasa por su centro. Si por la espira circula una corriente I, determine el módulo de la fuerza que actuará sobre la partícula.

24 C.- Una carga q se mueve con velocidad v en un campo magnético B. En ese instante experimenta una fuerza magnética F. (a) ¿En qué se diferenciaría la fuerza si la carga tuviera signo opuesto? (b) ¿Y si la velocidad y el campo magnético tuvieran sentidos opuestos a los iniciales?

25 C.- Se tiene una espira circular de radio R y un conductor rectilíneo muy largo situado a lo largo del eje de la espira que corta perpendicularmente el plano de ésta. Si por la espira pasa una corriente I1 y por el conductor pasa I2. ¿Qué fuerza ejerce sobre la espira el campo magnético creado por el conductor?

26 C.- Una partícula con carga q se mueve paralelamente al eje de un solenoide muy largo, de n espiras por unidad de longitud, recorrido por una corriente I. Calcule la fuerza que experimenta la partícula cuando se encuentra: (a) en los puntos interiores, (b) en puntos exteriores del solenoide.

27 C.- Una carga eléctrica moviéndose con velocidad v puede estar sometida a campos eléctricos o campos magnéticos. ¿Cuál es la dirección de la fuerza que actúa sobre ella?, si: (a) el campo al que está sometida es un campo electrostático E, (b) el campo al que está sometida es un campo magnético B.

28 C.- Una partícula de masa m y carga q, entra con velocidad v en una región del espacio donde existe un campo magnético B, uniforme y constante, perpendicular a v. (a) Exprese la aceleración a la que se ve sometida la partícula. (b) Exprese las componentes tangencial y normal de la citada aceleración.

29 C.- En un campo magnético B = - 0,1 k (Teslas) entra un electrón con una velocidad v = - 105 i (m/s). Se pide: (a) el radio de la trayectoria descrita por el electrón; (b) el tiempo que tarda la partícula en dar una vuelta completa; (c) la aceleración adquirida por el electrón; (d) dibuje en un diagrama el sentido del movimien​to del electrón.

Datos: me= 9·10-31 kg ; e = 1,6·10-19 C.

30 C.- Un protón es acelerado desde el reposo por una diferencia de potencial de 100 V y a continuación entra en una región de campo magnético de 0,05 T perpendicularmente a él. Determine: (a) el radio de la trayectoria descrita y (b) la velocidad con que debería entrar perpendicularmente a ese campo otra partícula de relación carga/masa el doble que la del protón para describir la misma trayectoria que éste realiza.

Datos: mp= 1,67·10-27 kg ; e = 1,6·10-19 C.

31 C.- Dos isótopos (elementos de igual número atómico y distinto número másico) de un ion son acelerados desde el reposo mediante una diferencia de potencial V0. A continuación se les hace entrar perpendicularmente a un campo magnético uniforme y constante, B. Determine la relación: (a) de velocidades de los iones isótopos y (b) de los radios de sus trayectorias.

32 CA.- Un electrón cuya energía es de 1,6·10-19 J, se mueve en una órbita circular plana y horizontal en una región donde existe un campo magnético vertical uniforme, hacia abajo, B = 1,0·1010 T. (a) Hallar el radio de la órbita del electrón. (b) Justificar el sentido de giro del electrón en su órbita. Datos: me = 9,1·10-25 kg ; e = 1,6·10-19 C

Sol.: (a) R = 3,37·104 M

33 CA.- Un protón H+ (q = 1,6·10-19 C) se mueve en el plano del papel, donde existe un campo magnético uniforme perpendicular a dicho plano y de sentido entrante. (a) Demostrar que existe una trayectoria circular y hacer un dibujo donde figuren todas las magnitudes que intervienen. (b) Si el radio de la trayectoria es de 30 cm y el módulo de la cantidad de movimiento es 2,4·10-20 kg·m/s, hallar el módulo del campo magnético.

Sol.: (b) B = 0,50 T

34 CA.- Comentar qué ocurre si un protón (H+) se abandona en reposo en una región donde hay un campo eléctrico E y un campo magnético B, de sentidos opuestos.

35 CA.- Una carga eléctrica puede experimentar fuerzas eléctricas y magnéticas. ¿Cómo puedes distinguir si la fuerza que hace que una carga se desvía de la trayectoria recta es de origen eléctrico o magnético?

36 CA.- Un alambre recto y largo transporta una corriente de 50 A. Un electrón que viaja a 1,5·107 m/s se encuentra a 5 cm del alambre. ¿Cuánto vale el módulo de la fuerza que actúa sobre el electrón si su velocidad es paralela al alambre? Datos: μ0 = 4π·10-7 S.I. ; e = 1,6·10-19 C

Sol.: F = 4,8·10-16 N

37 CA.- En un tendido eléctrico, los postes distan 10 metros y soportan tres cables paralelos a distancias iguales entre si de 0,5 m. Las intensidades que transportan los cables son I1 = 10 A, I2 = 20 A y I3 = 40 A. Las I1 y I2 tienen el mismo sentido, siendo I3 opuesta a las anteriores. El cable que soporta I3 es el central. Determinar la fuerza neta, para 10 m de cable, que experimenta el cable de intensidad I1 debido a la interacción magnética. Datos: km = μ0/4π = 10-7 U.I.

Sol.: F = - 1,2·10-4 i N

38 CA.- Un protón con una velocidad de 5·104 m/s entra en una región con un campo magnético uniforme de 0,05 T perpendicular a la velocidad del protón Determine: (a) El módulo de la fuerza magnética que experimenta el protón, (b) El radio de curvatura de la trayectoria. (c) El campo eléctrico que habría que aplicar para que el protón no cambiara su velocidad. Datos: mp = 1,67·10-27 kg y e = 1,6·10-19 C

Sol.: (a) Fm = 4·10-16 N ; (b) R = 1,04·10-2 m ; (c) E = 2.500 N/C

39 CA.- Un alambre recto de 50 cm de longitud y 10 g de masa, transporta una corriente de intensidad I. El alambre se coloca horizontalmente dentro de un campo magnético uniforme de intensidad B = 0,2 T. Si la dirección de B es horizontal y perpendicular al alambre, calcular el valor y el sentido de I para que el alambre quede suspendido en el aire, sin caer por la acción de la gravedad.

Sol.: I = 1 A

40 .- Las partículas alfa están formadas por dos protones y dos neutrones  ¿Con que velocidad debe enviarse una partícula alfa en dirección normal a un campo magnético de 0,08 T para que describa circunferencias de 1 cm de radio?

Datos: mp = mn = 1,66·10 kg ; e = -1,6·10(19 C.

Sol.: v = 3,85·10 m/s

41 .- Un protón penetra en un campo magnético uniforme de 8 T a 2·10 m/s en una dirección que forma un ángulo de 30º con el campo. (a) Halla el valor numérico de la fuerza que actúa sobre el protón cuando incide.(b) ¿Se mantiene constante la fuerza?

Sol.: (a) F = 1,28·10 N ; (b) No

42 .- El conductor ab de la figura, se mueve a 20 m/s. El campo magnético es uniforme y de 1 T (a) Determina el valor numérico de la fuerza que actúa sobre los electrones del conductor. (b) ¿Que extremo estará a mayor potencial?

Sol.: (a) F = 3,2 ·10 N ; (b) el b

43 .- Un electrón se mueve en un plano perpendicular a un campo magnético uniforme de 5 T describiendo orbitas de 1 mm de radio. Calcula su energía cinética. Masa del electrón 9,1·10(31 kg.

Sol.: Ec = 3,5·10 J

44 .- Dos conductores rectos y paralelos se encuentran a una distancia de 2 cm en el vacío. Determina el modulo, la dirección y el sentido de la fuerza, que por cada metro, se ejercen si son recorridos por corrientes iguales de 2 A en el mismo sentido.

Sol.: F/l = 4·10 N/m

45 LA.- (a) Fuerza magnética sobre una carga en movimiento. (b) ¿En qué dirección se debe mover una carga en un campo magnético para que no se ejerza fuerza sobre ella?

46 LA.- Un electrón con una energía cinética de 6·10-16 J penetra en un campo magnético uniforme de inducción magnética, B = 4·10-3 T, perpendicularmente a su dirección. Calcula: (a) La velocidad con que penetra el electrón dentro del campo. (b) La fuerza que está sometido el electrón dentro del campo. (c) El tipo de movimiento realizado, la trayectoria que describe y el radio de la misma.

Datos: me = 9,11·10-31 kg; e = 1,6·10-19 C

Sol.: (a) v = 3,63·107 m/s; (b) F = 2,32·10-14 N; (c) R = 5,17·10-2 m

47 L(J-94).- Un electrón con una energía cinética de 6·10-16 J penetra en un campo magnético, de inducción magnética 4·10-3 T, perpendicularmente a su dirección: (a) ¿Con qué velocidad penetra el electrón dentro del campo? (b) ¿A qué fuerza está sometido el electrón dentro del campo? (c) ¿Cuánto vale el radio de la trayectoria que describe? (d) ¿Cuántas vueltas describe el electrón en 0,1 s? Datos: me = 9,109·10-31 kg; e = 1,6·10-19 C

Sol.: (a) v = 36.295.700 m/s; (b) F = 2,323·10-14 N; (c) R = 51,66·10-3 m; (d) n = 11.182.039 vueltas

48 *L(J-95).- Si se introduce una partícula cargada en un campo magnético uniforme en dirección perpendicular al mismo, se ve sometida una fuerza que la hace describir una trayectoria determinada ¿De qué trayectoria se trata? ¿Qué fuerza es la que se la origina?

49 *L(J-96).- Un protón y un electrón se mueven perpendicularmente a un campo magnético uniforme, con igual velocidad ¿qué tipo de trayectoria realiza cada uno de ellos? ¿cómo es la trayectoria que realiza el protón en relación con la que realiza el electrón? Razona la respuesta.

Datos: Se considera que la masa del protón es igual, aproximadamente, a 1.836 veces la masa del electrón.

Sol.: Rp = 1836·Re.

50 *L(S-96).- Un protón (carga eléctrica +e) y una partícula alfa (carga eléctrica +2e) se mueven en un campo magnético uniforme según circunferencias de igual radio. Compara los valores de: (a) Sus velocidades. (b) Sus energías cinéticas. (c) Sus momentos angulares.

Se admite que la masa de la partícula alfa es igual a 4 veces la masa del protón.

Sol.: (a) vp = 2·vα ; (b) Ec(α) = Ec(p) ; (c) lα = 2·lp
51 *L(S-96).- Un electrón se mueve en una región en la que están superpuestos un campo eléctrico E = (2 i + 4 j) V/m y un campo magnético BADVANCE \d1 = 0,4 kADVANCE \d1 T. Determinar para el instante en el que la velocidad del electrón es v = 20 i m/s: (a) Las fuerzas que actúan sobre el electrón debidas al campo eléctrico y al magnético respectivamente. (b) La aceleración que adquiere el electrón.

Datos: me = 9,109·10-31 kg; e = 1,6·10-19 C

Sol.: (a) Fe = 7,2·10-19 N ; Fm = 12,8·10-19 N ; (b) a = 7,8·1011 m/s2
52 *L(J-97).- En una misma región del espacio existen un campo eléctrico uniforme de valor 0,5·104 V/m y un campo magnético uniforme de valor 0,3 T, siendo sus direcciones perpendiculares entre si: (a) ¿Cuál deberá ser la velocidad de una partícula cargada que penetra en esa región en dirección perpendicular a ambos campos para que pase a través de la misma sin ser desviada? (b) Si la partícula es un protón, ¿cuál deberá ser su energía cinética para no ser desviado?.

Dato: mp = 1,672·10-27 kg

Sol.: (a) v = 16.666,6 m/s ; (b) Ec = 2,32·10-19 J

53 *L(J-98).- (a) ¿Puede ser cero la fuerza magnética que se ejerce sobre una partícula cargada que se mueve en el seno de un campo magnético? (b) ¿Puede ser cero la fuerza eléctrica sobre una partícula cargada que se mueve en el seno de un campo eléctrico?

54 *L(S-98).- Un electrón que se mueve con una velocidad constante v, penetra en un campo magnético uniforme B, de tal modo que describe una trayectoria circular de radio R. Si la intensidad del campo magnético disminuye a la mitad y la velocidad aumenta al doble, determine: (a) El radio de la órbita. (b) La velocidad angular.

Sol.: (a) R’ = 4·R ; (b) ω’ = ω/2

55 L(J-99).- Dos isótopos, de masas 19,92·10-27 kg y 21,59·10-27 kg, respectivamente, con la misma carga de ionización son acelerados hasta que adquieren una velocidad constante de 6,7·105 m/s. Se les hace atravesar una región de campo magnético uniforme de 0,85 T cuyas líneas de campo son perpendiculares a la velocidad de las partículas. (a) Determine la relación entre los radios de las trayectorias que describe cada isótopo. (b) Si han sido ionizados una sola vez, determine la separación entre los dos isótopos cuando han descrito una semicircunferencia.

Dato: Valor absoluto de la carga del electrón e = 1,6·10-19 C

Sol.: (a) R2/R1 = 1,08 ; (b) 1,65 cm

56 L(J-01).- Un electrón que se mueve con una velocidad de 106 m/s describe una órbita circular en el seno de un campo magnético uniforme de valor 0,1 T cuya dirección es perpendicular a la velocidad. Determine (a) El valor del radio de la órbita que realiza el electrón. (b) El número de vueltas que da el electrón en 0,001 s.

Datos: me = 9,1·10-31 kg; e = 1,6·10-19 C

Sol.: (a) R = 5,6·10(5 m; (b) N = 2,8·106 vueltas.

57 L(S-01).- Una partícula de carga q = 1,6·10-19 C se mueve en un campo magnético uniforme de valor B = 0,2 T, describiendo una circunferencia en un plano perpendicular a la dirección del campo magnético con periodo de 3,2·10-7 s, y velocidad de 3,8·106 m/s. Calcule: (a) El radio de la circunferencia descrita. (b) La masa de la partícula.

Sol.: a) R = 0,19 m; b) m = 1,6·10(27 kg.

58 L(S-02).- Un electrón se mueve con velocidad v en una región del espacio donde coexisten un campo eléctrico y un campo magnético, ambos estacionarios. Razone si cada uno de esos campos realiza o no trabajo sobre la carga.

59 L(J-03).- Un protón penetra en una región del espacio donde existe un campo magnético uniforme. Explique qué tipo de trayectoria describirá el protón si su velocidad es : (a) paralela al campo; (b) perpendicular al campo. (c) ¿Qué sucede si el protón se abandona en reposo en el campo magnético? (d) ¿En qué cambiarían las anteriores respuestas si en lugar de un protón fuera un electrón?

Sol.: a) recta; b) circular; c) sigue en reposo; d) en nada.

60 L(S-03).- Una partícula de carga positiva q se mueve en la dirección del eje de las X con una velocidad constante v = a i y entra en una región donde existe un campo magnético de dirección eje Y y módulo constante B = b j. (a) Determine la fuerza ejercida sobre la partícula en módulo, dirección y sentido. (b) Razone qué trayectoria seguirá la partícula y efectúe un esquema gráfico.

61 *L(J-04).- Un conductor rectilíneo indefinido transporta una corriente de 10 A en el sentido positivo del eje Z. Un protón, que se mueve a 2·105 m/s, se encuentra a 50 cm del conductor. Calcule el módulo de la fuerza ejercida sobre el protón si su velocidad: (a) Es perpendicular al conductor y está dirigida hacia él. (b) Es paralela al conductor. (c) Es perpendicular a las direcciones definidas en los apartados a) y b). (d) ¿En qué casos, de los tres anteriores, el protón ve modificada su energía cinética?

Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(·10(7 N·A-2; e = 1,6·10(19 C
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Sol.: a) F = 1,28·10(19 N; F hacia abajo; b) F = 1,28·10(19 N; F hacia el hilo conductor; c) F = 0; d) (Ec = 0
62 L(S-04).- En una región del espacio existe un campo magnético uniforme dirigido en el sentido negativo del eje Z. Indique mediante un esquema la dirección y el sentido de la fuerza que actúa sobre una carga, en los siguientes casos: (a) La carga es positiva y se mueve en el sentido positivo del eje Z. (b) La carga es negativa y se mueve en el sentido positivo del eje X.

63 .- Una partícula cargada pasa sin ser desviada de su trayectoria rectilínea a través de dos campos, eléctrico y magnético, perpendiculares entre si. El campo eléctrico está producido por dos placas metálicas paralelas (situadas a ambos lados de la trayectoria) separadas 1 cm y conectadas a una diferencia de potencial de 80 V. El campo magnético vale 0,002 T. A la salida de las placas, el campo magnético sigue actuando perpendicularmente a la trayectoria de la partícula, de forma que ésta describe una trayectoria circular de 1,14 cm de radio. Determine:

a) La velocidad de la partícula en la región entre las placas.

b) La relación masa/carga de la partícula.

Sol.: a) v = 4·106 m/s; b) m/q = 5,7·10(2 kg/C.

64 *L(S-05).- Una partícula cargada penetra con velocidad v en una región en la que existe un campo magnético uniforme B. Determine la expresión de la fuerza ejercida sobre la partícula en los siguientes casos: (a) La carga es negativa, la velocidad es v = v0 j y el campo magnético es: B = ( B0 k. (b) La carga es positiva, la velocidad es v = v0 (j + k) y el campo magnético es: B = B0 j.

Sol.: (a) F = qB0v0 i; (b) F = ( qB0v0 i;

65 [image: image12.png].
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.- La figura representa una región en la que existe un campo magnético uniforme B, cuyas líneas de campo son perpendiculares al plano del papel y saliendo hacia fuera del mismo. Si entran sucesivamente tres partículas con la misma velocidad v, y describe cada una de ellas la trayectoria que se muestra en la figura (cada partícula está numerada):

a) ¿Cuál es el signo de la carga de cada una de las partículas?

b) ¿En cuál de ellas es mayor el valor absoluto de la relación carga-masa (q/m)?

Sol.: a) q1 = (; q2 = 0; q3 = +; b) q3.

66 L(S-06).- Un protón que se mueve con una velocidad v entra en una región en la que existe un campo magnético B uniforme. Explique cómo es la trayectoria que seguirá el protón: (a) Si la velocidad del protón v es paralela a B. (b) Si la velocidad del protón v es perpendicular a B.

Sol.: (a) La misma que lleva; (b) Circunferencia.

67 .- Indique el tipo de trayectoria descrita por una partícula cargada positivamente que posee inicialmente una velocidad v = v i al penetrar en cada una de las siguientes regiones:

a) Región con un campo magnético uniforme: B = B i.

b) Región con un campo eléctrico uniforme: E = E i.

c) Región con un campo magnético uniforme: B = B j.

d) Región con un campo eléctrico uniforme: E = E j.

Sol.: a) mru; b) mrua; c) mcu; d) movimiento parabólico

68 .- Una espira cuadrada de 10 cm de lado está recorrida por una corriente eléctrica constante de 30 mA.

a) Determine el momento magnético de la espira.

b) Si esta espira está inmersa en un campo magnético uniforme B = 0,5 T paralelo a dos de sus lados, determine las fuerzas que actúan sobre cada uno de sus lados. Analice si la espira girará o no hasta alcanzar la posición de equilibrio en el campo.
Sol.: a) m = 3·10(4 A·m2; b) F = 1,5·10(3 N.

69 *L(J-09).- Analice si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

a) Una partícula cargada que se mueve en un campo magnético uniforme aumenta su velocidad cuando se desplaza en la misma dirección de las líneas del campo.

b) Una partícula cargada puede moverse en una región en la que existe un campo magnético y un campo eléctrico sin experimentar ninguna fuerza.

Sol.: a) F; b) V
70 *.- Una carga puntual Q con velocidad v = vx i entra en una región donde existe un campo magnético uniforme B = Bx i +By j + Bz k. Determine:

a) La fuerza que se ejerce sobre la carga en el campo magnético.

b) El campo eléctrico E que debería existir en la región para que la carga prosiguiese sin cambio del vector velocidad.

Sol.: a) Fm = Q((Bzvx j + vxBy k); b) E = Bzvx j ( vxBy k
71 *.- a) ¿Cuál es la velocidad de un electrón cuando se mueve en presencia de un campo eléctrico de módulo 3,5·105 N/C y de un campo magnético de 2 T, ambos mutuamente perpendiculares y, a su vez, perpendiculares a la velocidad del electrón, para que éste no se desvíe?

b) ¿Cuál es el radio de la órbita descrita por el electrón cuando se suprime el campo eléctrico?

Datos: me = 9,1·10(31 kg ; e = 1,6·10(19 C

Sol.: a) v = 1,75·105 m/s; b) R = 5·10(7 m

72 *LE(J-10).- Dos partículas de idéntica carga describen órbitas circulares en el seno de un campo magnético uniforme bajo la acción del mismo. Ambas partículas poseen la misma energía cinética y la masa de una es el doble que la de la otra. Calcule la relación entre:

a) Los radios de las órbitas.

b) Los periodos de las órbitas.

Sol.: a) R2 = 
[image: image13.emf]·R1; b) T2 = 2·T1.

73 *LE(J-10).- Un protón y un electrón se mueven en un campo magnético uniforme 
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 bajo la acción del mismo. Si la velocidad del electrón es 8 veces mayor que la del protón y ambas son perpendiculares a las líneas del campo magnético, deduzca la relación numérica existente entre:

a) Los radios de las órbitas que describen.

b) Los periodos orbitales de las mismas.

Dato: Se considera que la masa del protón es 1836 veces la masa del electrón.

Sol.: a) Rp = 229,5·Re; b) Tp = 1836·Te.

74 *LE(S-10).- En un instante determinado un electrón que se mueve con una velocidad 
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) m/s penetra en una región en la que existe un campo magnético de valor 
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 los vectores unitarios en los sentidos positivos de los ejes X e Y respectivamente. Determine:

a) El módulo, la dirección y el sentido de la aceleración adquirida por el electrón en ese instante, efectuando un esquema gráfico en la explicación.

b) La energía cinética del electrón y el radio de la trayectoria que describiría el electrón al moverse en el campo, justificando la respuesta.

Datos:
Valor absoluto de la carga del electrón     e = 1,6×10-19 C

Masa del electrón     me = 9,1·10(31 kg

Sol.: a) F = 5,12·10(15 N; b) Ec = 7,2·10(22 J; R = 2,84·10(7 m
75 *LE(S-10).- En una región del espacio existe un campo eléctrico de 3(105 NC(1 en el sentido positivo del eje OZ y un campo magnético de 0,6 T en el sentido positivo del eje OX.

a) Un protón se mueve en el sentido positivo del eje OY. Dibuje un esquema de las fuerzas que actúan sobre él y determine qué velocidad deberá tener para que no sea desviado de su trayectoria.

b) Si en la misma región del espacio un electrón se moviera en el sentido positivo del eje OY con una velocidad de 103 m/s, ¿en qué sentido sería desviado?

Datos: Valor absoluto de la carga del electrón e = 1,6(10-19 C.

Sol.: a) v = 5(105 m/s

76 *LE(S-10).- Una partícula de masa m = 4(10(16 kg y carga q = (2,85(10(9C, que se mueve según el sentido positivo del eje X con velocidad 2,25(106 m/s, penetra en una región del espacio donde existe un campo magnético uniforme de valor B = 0,9 T orientado según el sentido positivo del eje Y. Determine:

a) La fuerza (módulo, dirección y sentido) que actúa sobre la carga.

b) El radio de la trayectoria seguida por la carga dentro del campo magnético.
Sol.: a) Fm = (5,77(10(3 k  N; b) R = 0,35 m.

77 *.- Una carga puntual Q con velocidad v = vz k entra en una región donde existe un campo magnético uniforme B = Bx i + By j + Bz k. Determine:

a) La fuerza que experimenta la carga Q en el campo magnético.

b) La expresión del campo eléctrico E que debería existir en la región para que el vector velocidad de la carga Q permanezca constante.

Sol.: a) Fm = Q((Byvz i + vzBx j); b) E = Byvz i ( vzBx j
78 *.- a) ¿Cuál es el módulo de la velocidad de un electrón que se mueve en presencia de un campo eléctrico de módulo 4·105 N/C y de un campo magnético de 2 T, ambos perpendiculares entre sí y, a su vez, perpendiculares a la velocidad del electrón, para que éste no se desvíe?

b) ¿Cuál es el radio de la órbita descrita por el electrón cuando se suprime el campo eléctrico si el módulo de su velocidad es el calculado en el apartado anterior?

Datos: Masa del electrón me = 9,1·10-31 kg; Valor absoluto de la carga del electrón e = 1,6·10-19 C
Sol.: a) v = 2·105 m/s; b) R = 5,69·10(7 m

79 *LE(J-11).- Un electrón que se mueve con velocidad v = 5·103 m/s en el sentido positivo del eje X entre en una región del espacio donde hay un campo magnético uniforme B = 10(2 T dirigido en el sentido positivo del eje Z.

a) Calcule la fuerza 
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 que actúa sobre el electrón.

b) Determine el radio de la órbita circular que describirá el electrón.

c) ¿Cuál es la velocidad angular del electrón?

d) Determine la energía del electrón antes y después de penetrar en la región del campo magnético.

Datos: Valor absoluto de la carga del electrón e = 1,60·10(19 C; masa del electrón me = 9,11·10(31 kg.

Sol.: a) F = 8·10(18 j N; b) R = 2,85·10(6 m; c) ( = 1,75·109 s(1; d) Ec = 1,14·10(23 J

80 *LE(S-12).- 

a) Determine la masa de un ión de potasio, K+, si cuando penetra con una velocidad v = 8×104 i m s−1 en un campo magnético uniforme de intensidad B = 0,1 k T describe una trayectoria circular de 65 cm de diámetro.

b) Determine el módulo, dirección y sentido del campo eléctrico que hay que aplicar en esa región para que el ión no se desvíe.

Datos: e = 1,6×10(19 C

Sol.: a) m = 6,5×10−26 kg; b) E = 8000 j N/C
81 *LE(S-13).- Dos partículas idénticas A y B, de cargas 3,2×10(19 C y masas 6,4×10(27 kg, se mueven en una región donde existe un campo magnético uniforme de valor: B0 = (i + j) T. En un instante dado, la partícula A se mueve con velocidad vA = ((103 i + 103 j) m s(1 y la partícula B con velocidad vB = ((103 i ( 103 j) m s(1.
a) Calcule, en ese instante, la fuerza que actúa sobre cada partícula.
b) Una de ellas realiza un movimiento circular; calcule el radio de la trayectoria que describe y la frecuencia angular del movimiento.
Sol.: a) FA =−6,4×10−16 k N; FB = 0 N; b) R = 2×10(5 m; ( = 7,07×107 rad/s
82 *.- En una región del espacio hay un campo eléctrico E = 4×103 j NC(1 y otro magnético B = −0.5 i T. Si un protón penetra en esa región con una velocidad perpendicular al campo magnético:

a) ¿Cuál debe ser la velocidad del protón para que al atravesar esa región no se desvíe?

Si se cancela el campo eléctrico y se mantiene el campo magnético:

b) Con la velocidad calculada en el apartado a), ¿qué tipo de trayectoria describe?, ¿cuál es el radio de la trayectoria? Determine el trabajo realizado por la fuerza que soporta el protón y la energía cinética con la que el protón describe esa trayectoria.

Datos: Masa del protón = 1,67×10-27 kg ; Valor absoluto de la carga del electrón, e = 1,60×10-19 C
Sol.: a) v = 8×103 k m/s; b) R = 1,67×10(4 m; W = 0 J; Ec = 53,44×10(21 J
83 *LE(S-14).- Una carga q = –1×10–11 C de masa m = 5×10–21 kg se mueve en el plano XY con una velocidad v = 300 m s–1 en el seno de un campo magnético B = 5 k (T describiendo una trayectoria circular. Determine:

a) El radio de giro de la carga y su periodo.

b) El campo eléctrico que habría que aplicar para que la carga describiera una trayectoria rectilínea en el instante en el que su velocidad es paralela al eje X y con sentido positivo.
Sol.: a) R = 0,03 m; b) E = 1,5×10–3 j N/C
84 *.- Una barra metálica, inicialmente coincidente con el eje Y, se desplaza a lo largo del sentido positivo del eje X con una velocidad constante v = 2 m s-1. En toda esta región del espacio existe un campo magnético uniforme, dirigido en el sentido positivo del eje Z, de valor B = 10-4 T.
Calcule:
a) La fuerza magnética que experimenta un electrón de la barra metálica.
b) El campo eléctrico necesario para compensar la mencionada fuerza magnética.
Datos: Valor absoluto de la carga del electrón, e = 1,60×10-19 C

Sol.: a) Fm = 3,2×10−23 N; b) E = v B j = 2×10−4 j V/m
CAMPO MAGNETICO
1 *C.- Dos alambres A y B rectos, largos y paralelos están separados 20 cm y cada uno lleva una corriente del mismo sentido y de 100 A. Encontrar: (a) La inducción magnética en un punto de cada alambre producida por el otro. (b) La fuerza sobre un trozo de 4,20 m de largo en cada alambre, producida por el otro. μ0 = 4π·10(7 UI

Sol.: a) BA = BB = 10(4 T; b)  F = 4,2·10-2 N.

2 C.- Por dos conductores rectos y paralelos circulan intensidades de corrientes doble por uno que por el otro. Las cargas se desplazan en sentidos opuestos. La distancia entre ambos es D. Razonar la posición de los puntos en los el campo magnético es nulo.

3 C.- En una región del espacio donde existe un campo magnético uniforme y constante BADVANCE \d1 se coloca un rectángulo de lados m y n. Calcule la circulación de BADVANCE \d1 a lo largo del perímetro del rectángulo cuando éste está situado (a) paralelo y (b) perpendicular al campo magnético.

4 C.- Por un alambre largo y rectilíneo situado a lo largo del eje X, circula una corriente de 2 amperios. (a) Dibuje las líneas de campo magnético creado por esta corriente. (b) Determine el campo magnético en el punto (0,2,0) cm. Si un electrón se mueve paralelo al alambre con velocidad 105 m/s en el mismo sentido que la corriente y a una distancia de 2 cm de éste, (c) dibuje y calcule la fuerza que actúa sobre el electrón cuando pasa por el punto (0,2,0) cm. Dato: μ0 = 4π·10-7 N·A-2, e = 1,6·10-19 C

5 C.- Halle el campo magnético a la mitad de distancia entre dos conductores muy largos separados 40 cm, por cada uno de los cuales circula una corriente de 5 A en el mismo sentido.

6 C.- Un hilo conductor muy largo transporta una corriente eléctrica en el sentido indicado en la figura ¿Cuál es la dirección y sentido del campo magnético producido por dicha corriente en los puntos A y B?

7 C.- Se hace pasar una corriente continua I por un tubo rectilíneo de cobre en su dirección longitudinal. Considere el tubo muy largo. ¿Cuánto vale el campo magnético en un punto perteneciente a la zona hueca del tubo?

8 C.- Dos conductores rectilíneos paralelos e indefinidos están separados entre si una distancia d = 15 cm y recorridos ambos por corrientes eléctricas del mismo sentido. Por el primero pasan 5,4·104 C cada hora y por el segundo circula una corriente de I2= 10 A. Determinar: (a) El valor y sentido de la fuerza actúa, por unidad de longitud, sobre cada conductor. (b) Dirección, intensidad y sentido del vector B, campo magnético; en cada uno de los puntos pertenecientes al plano determinado por ambos conductores y equidistantes r = 20 cm del primero de ellos.

Sol.: (a) 2·10-4 N/m ; (b) 5,5·10-5 T.

9 *C.- Por un alambre de cobre situado en el Ecuador terrestre y paralelamente a el, pasa una corriente que lo mantiene flotando por la acción del magnetismo terrestre. Determínese dicha intensidad. Densidad lineal del conductor 8 g/m ; BT = 5·10-5 T.

Sol.: I = 1570 A

10 C.- Dos conductores rectilíneos muy largos, paralelos entre si y al eje Z, cortan al eje Y en los puntos (0,1,0) y (0,-1,0). El sentido de la corriente en el primer conductor es el positivo del eje Z y el opuesto en el segundo conductor. Si la intensidad de la corriente es I = 50 A en ambos conductores, calcule el vector campo magnético en el punto (1,0,0). Las coordenadas de los puntos están expresadas en m.

Dato: μ0 = 4π·10-7 H/m

11 .- Se observa que cuando una partícula cargada con una carga positiva de 1 mC pasa por un punto P, situado en las proximidades de un imán con una velocidad v = 3 i m/s no se ejerce fuerza sobre ella, mientras que cuando pasa con velocidad v = 5 j se ejerce sobre ella una fuerza de 10 N. Calcula el campo magnético en P.

Sol.: B = 2 T

12 *.- La diferencia de potencial entre los extremos de un hilo conductor muy largo de 5 ( de resistencia es 40 V. Calcula el campo magnético que crea en un punto situado a 2 mm del conductor, cuando este se halla en el vacío.

Sol.: B = 8·10(4 T
13 .- Por un conductor a circula una corriente de 0,2 A en el sentido indicado ¿que intensidad debe circular por el conductor b para que una aguja magnética colocada en P no se desvíe si ambos conductores se encuentran en el vacío?

Sol.: I = 0,6 A en el mismo sentido que en el conductor a.

14 *.- Sobre un tubo de plástico hueco de 15 cm de largo, 0,5 cm de diámetro y espesor despreciable se enrollan 1,57 m de un hilo de cobre, de tal manera que las vueltas equidistan comenzando a enrollarse el hilo en un extremo y terminando en el otro. Si se hace circular por el hilo una corriente de 1,5 A. ¿Cual es la intensidad del campo magnético en el interior del tubo?
Sol.: B = 1,26·10(3 T
15 .- Dos conductores rectilíneos, indefinidos y paralelos, perpendiculares al plano XY, pasan por los puntos A(80,0) y B(0,60) según indica la figura, estando las coordenadas expresadas en centímetros. Las corrientes circulan por ambos conductores en el mismo sentido, hacia fuera del plano del papel, siendo el valor de la corriente I1 de 6 A.

Sabiendo que I2 > I1 y que el valor del campo magnético en el punto P, punto medio de la recta que une ambos conductores, es de B = 12·10(7 T, determine

a) El valor de la corriente I2.

b) El módulo, la dirección y el sentido del campo magnético en el origen de coordenadas O, utilizando el valor de I2 obtenido anteriormente.

Dato: (0 = 4(·10(7 N·A(2
16 *L(J-94).- Por dos conductores rectilíneos, paralelos y de longitud infinita circulan intensidades de corrientes, una doble que la otra, y en sentidos opuestos. Si la distancia entre los conductores viene dada por "d" ¿En qué puntos el campo magnético resultante es nulo?

Sol.: x = d

17 *L(S-01).- Por un hilo conductor rectilíneo e infinitamente largo, situado sobre el eje X, circula una corriente eléctrica en el sentido positivo del eje X. El valor del campo magnético producido por dicha corriente es de 3·10-5 T en el punto P (0, (dP, 0), y es de 4·10(5 T en el punto Q (0, +dQ, 0). Sabiendo que dP + dQ = 7 cm, determine: (a) La intensidad que circula por el hilo conductor. (b) Valor y dirección del campo magnético producido por dicha corriente en el punto de coordenadas (0, 6, 0) cm

Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(·10(7 N·A(2 ; las cantidades dP y dQ son positivas

Sol.: a) I = 6 A; b) B = 2·10(5 T

18 *L(S-02).- En la figura se representan dos hilos conductores rectilíneos de gran longitud que son perpendiculares al plano del papel y llevan corrientes de intensidades I1 e I2 de sentidos hacia el lector. (a) Determine la relación entre I1 e I2 para que el campo magnético B en el punto P sea paralelo a la recta que une los hilos indicada en la figura. (b) Para la relación entre I1 e I2 obtenida anteriormente, determine la dirección del campo magnético B en el punto Q (simétrico del punto P respecto del plano perpendicular a la citada recta que une los hilos y equidistante de ambos)

Sol.: (a) I1 = I2; (b) Paralela a la línea que une los cables.


19 .- Tres hilos conductores rectilíneos y paralelos, infinitamente largos, pasan por los vértices de un triángulo equilátero de 10 cm de lado, según se indica en la figura. Por cada uno de los conductores circula una corriente de 25 A en el sentido, hacia fuera del plano del papel. Calcule: (a) El campo magnético resultante en un punto del conductor C3 debido a los otros dos conductores. Especifique la dirección del vector campo magnético. (b) La fuerza resultante por unidad de longitud ejercida sobre el conductor C3. Especifique la dirección del vector fuerza.

Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(·10-7 N·A-2
20 .- Por dos hilos conductores rectilíneos y paralelos, de gran longitud, separados una distancia de 10 cm, circulan dos corrientes de intensidades 2 A y 4 A respectivamente, en sentidos opuestos. En un punto P del plano que definen los conductores, equidistante de ambos, se introduce un electrón con una velocidad de 4·104 m/s paralela y del mismo sentido que la corriente de 2 A. Determine: (a) El campo magnético en la posición P del electrón. (b) La fuerza magnética que se ejerce sobre el electrón situado en P.

Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(·10(7 N·A-2; e = 1,6·10(19 C

Sol.: a) B = 24·10(6 T; b) F = 1,53·10(19 N

21 .- Dos hilos conductores de gran longitud, rectilíneos y paralelos, están separados una distancia de 50 cm, tal como se indica en la figura. Si por los hilos circulan corrientes iguales a 12 A de intensidad y con sentidos opuestos, calcule el campo magnético resultante en los puntos indicados en la figura:

a) Punto P equidistante de ambos conductores.

b) Punto Q situado a 50 cm de un conductor y a 100 cm del otro.

Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(·10(7 N·A-2.

Sol.: a) B = 1,9·10(5 T; b) B = 2,4·10(6 T.

22 *L(J-05). Por un hilo conductor rectilíneo y de gran longitud circula una corriente de 12 A. El hilo define el eje Z de coordenadas y la corriente fluye en el sentido positivo. Un electrón se encuentra situado en el eje Y a una distancia del hilo de 1 cm. Calcule el vector aceleración instantánea que experimentaría dicho electrón si:

a) Se encuentra en reposo.

b) Su velocidad es de 1 m/s según la dirección positiva del eje Y
c) Su velocidad es de 1 m/s según la dirección positiva del eje Z

d) Su velocidad es de 1 m/s según la dirección positiva del eje X
Datos: (0 = 4(·10(7 N·A(2 ; me = 9,1·10(31 kg ; e = 1,6·10(19 C

Sol.: (a) a = 0; (b) a = ( 4,22·107 k m/s2; (c) a = 4,22·107 j m/s2; (d) a = 0.

23 *L(S-07).- Tres hilos rectilíneos, muy largos y paralelos, se disponen como se muestra en la figura (perpendiculares al plano del papel pasando por los vértices de un triángulo rectángulo). La intensidad de corriente que circula por todos ellos es la misma, I = 25 A, aunque el sentido de la corriente en el hilo C es opuesto al de los otros dos hilos. Determine: (a) El campo magnético en el punto P, punto medio del segmento AC. (b) La fuerza que actúa sobre una carga positiva Q = 1,6·10(19 C si se encuentra en el punto P moviéndose con una velocidad de 106 m/s perpendicular al plano del papel y con sentido hacia fuera.

Datos: (0 = 4(·10(7 N·A(2 
Sol.: a) B = 1,59·10(4 T; b) F = 2,55·10(17 N

24 *L(S-09).- Un hilo conductor rectilíneo de longitud infinita está situado en el eje Z y transporta una corriente de 20 A en el sentido positivo de dicho eje. Un segundo hilo conductor, también infinitamente largo y paralelo al anterior, corta al eje X en el punto de coordenada x = 10 cm. Determine:

a) La intensidad y el sentido de la corriente en el segundo hilo, sabiendo que el campo magnético resultante en el punto del eje X de coordenada x = 2 cm es nulo.

b) La fuerza por unidad de longitud que actúa sobre cada conductor, explicando cuál es su dirección y sentido.

Dato: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(·10(7 NA(2.

Sol.: a) I2 = 80 A; sentido positivo del eje Z; b) 
[image: image10.wmf]l
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= 3,2·10(3 N/m; misma dirección y sentidos contrarios
25 *LE(J-10).- Por un hilo conductor rectilíneo y de gran longitud circula una corriente de 12 A. El hilo está situado en el eje Z de coordenadas y la corriente fluye en el sentido positivo. Un electrón se encuentra situado en el eje Y en el punto P de coordenadas (0, 20, 0) expresadas en centímetros. Determine el vector aceleración del electrón en los siguientes casos:

a) El electrón se encuentra en reposo en la posición indicada.

b) Su velocidad es de 1 m/s según la dirección positiva del eje Y.

c) Su velocidad es de 1 m/s según la dirección positiva del eje Z.

d) Su velocidad es de 1 m/s según la dirección negativa del eje X.

Datos: Permeabilidad magnética del vacío  μ0 = 4π·10(7 NA(2.

Masa del electrón  me= 9·10-31 kg

Valor absoluto de la carga del electrón e = 1,6·10-19 C.

Sol.: a) a = 0; b) a = (2,1·106 k m/s2; c) a = 2,1·106 j m/s2; d) a = 0

26 *LE(S-10).- Dos conductores rectilíneos e indefinidos, paralelos, por los que circulan corrientes de igual intensidad, I, están separados una distancia de 0,12 m y se repelen con una fuerza por unidad de longitud de 6·10(9 Nm(1.

a) Efectúe un esquema gráfico en el que se dibuje el campo magnético, la fuerza que actúa sobre cada conductor y el sentido de la corriente en cada uno de ellos.

b) Determine el valor de la intensidad de corriente I, que circula por cada conductor.

Datos: Permeabilidad magnética del vacío  μ0 = 4π·10(7 NA(2.

Sol.: b) I = 0,06 A

27 *LE(S-10).- Tres hilos conductores infinitos y paralelos pasan por los vértices de un cuadrado de 50 cm de lado como se indica en la figura. Las tres corrientes I1, I2 e I3 circulan hacia dentro del papel.

a) Si I1 = I2 = I3 = 10 mA, determine el campo magnético en el vértice A del cuadrado.

b) Si I1 = 0, I2 = 5 mA e I3 = 10 mA, determine la fuerza por unidad de longitud entre los hilos recorridos por las corrientes.

Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(×10(7 N·A-2
Sol.: a) BA = 8,49×10(9 T; b) F = 2×10(11 N/m
28 *LE(S-11).- Dos conductores rectilíneos, paralelos y de longitud infinita, separados una distancia d = 30 cm están recorridos por corrientes eléctricas de igual intensidad I = 2 A.

a) Determine la intensidad de campo magnético generado por los dos conductores en el punto medio de la línea que los une, en el caso de que las corrientes tengan sentidos contrarios.

b) Determine el módulo de la fuerza por unidad de longitud que se ejercen entre sí estos conductores.
Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(×10(7 N·A-2
Sol.: a) B = 5,33×10(3 T; b) F/ℓ = 2,67×10(6 N/m
29 *LE(J-13).- Tenemos dos conductores rectilíneos, paralelos e indefinidos separados por una distancia d. Por el conductor 1 circula una corriente de intensidad 5 A con el sentido que se indica en el esquema. Determine:

a) El valor y la dirección de la corriente eléctrica que ha de circular por el conductor 2 de forma que en el punto P1 el campo magnético resultante sea cero.

b) El vector campo magnético B en el punto P2 situado a 50 cm del conductor 2, tal como muestra la figura, suponiendo que la distancia d, que separa los dos conductores es para este apartado, de 30 cm.

Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(×10(7 N·A-2. Los conductores y los puntos P1 y P2 están contenidos en el mismo plano.
Sol.: a) I2 = 10 A; b) B = 5,25(10(6 T
30 *.- Dos hilos conductores A y B, rectilíneos, indefinidos y paralelos se encuentran situados en el vacío separados entre si 25 cm y por ellos circulan, en sentidos opuestos, corrientes de intensidades 1 A y 2 A, respectivamente. Calcule;

a) La fuerza magnética que experimenta 2 m del hilo A debida a la presencia del otro conductor, indicando su sentido.

b) Los puntos del plano que contiene los hilos A y B donde el campo magnético creado por ambos hilos es nulo.

Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(×10(7 N·A-2
Sol.: a) F = 3,2×10–6 N; b) x = 0,25 m del hilo A
31 LE(S-15).- Cuatro conductores muy largos y paralelos transportan intensidades de corriente iguales, de valor 5 A. La disposición de los conductores y sus sentidos de circulación de la corriente vienen indicados en la figura (A y B, con cruces, conducen la corriente hacia dentro del papel mientras que C y D, con puntos, lo hacen hacia fuera). El lado del cuadrado mide 0,2 m. Calcule:
a) El vector campo magnético producido por el conductor A en el punto P, situado en el centro del cuadrado.
b) El vector campo magnético producido por los cuatro conductores en el centro del cuadrado.
Datos: Permeabilidad magnética del vacío (0 = 4(×10(7 N·A-2
Sol.: a) BA = (−2,5×10−6 , −2,5×10−6) T; b) BT = (0 , −5×10−6) T
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